



ROMANIA

Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2251 B/03.06.2015

INTERPELARE

B/PSD/18/02.06.2015

Adresată: Domnului Sorin Cîmpeanu - Ministrul Educației Naționale

Din partea: Deputatului USL – UNPR Petrea Dorin Silviu

Circumscripția electorală: Nr.9, Brăila

Obiectul interpelării: Centru de excelență IT în localitatea Brăila

Domnule Ministru,

Resursa umană este cea mai importantă dintre resurse, iar tinerii noștri reprezintă viitorul acestei țări. Fără o investiție corespunzătoare în educația lor, nu putem progresa ca societate și nu ne putem asigura un viitor stabil pe termen lung. Una din propunerile pe care le-am făcut de-a lungul timpului vizează aceste idei, de aceea menționez inițiativa de a crea un *Centru de Excelență IT*, care să funcționeze în prima instanță în localitatea Brăila, ca program pilot, iar dacă rezultatele sunt notabile și ajută la îmbunătățirea sistemului educațional românesc, acesta să se extindă și la nivel național.

Scopul *Centrului de Excelență IT* este în primul rând acela de a fi un centru educațional performant, care să reprezinte nucleul cultural emergent care formează cetățeni europeni de prim rang. Misiunea *Centrului de Excelență IT* este de a promova și

de a sprijini dezvoltarea elevilor capabili de performanță în domeniul tehnologiei informației, precum și dezvoltarea capacităților individuale în acest câmp la nivel maximal. Necesitatea unui astfel de centru este evidentă, deoarece pe piața muncii cererea de cunoștințe în acest domeniu este tot mai des întâlnită. Tinerii trebuie să fie pregătiți pentru a face față acestor cereri, fără de care angajarea se va dovedi mai dificilă, iar o diplomă care să ateste cunoștințele din domeniu se va dovedi utilă și va ușura demersul angajării.

Aș dori să vă adresez o serie de întrebări cu privire la acest subiect, pentru a putea implementa cât mai curând acest proiect și pentru a ști care sunt fondurile disponibile pe acest domeniu. Menționez că doresc răspunsuri punctuale cu privire la următoarele aspecte:

1. Care sunt sumele pe care Ministerul Educației Naționale le poate aloca pentru programele educaționale diferențiate sau de specializare?
2. Care sunt criteriile pe baza cărora se pot aproba fonduri pentru demararea unui proiect de tipul Centrului de Excelență IT propus mai sus?
3. Ce tip de cheltuieli pot fi făcute din aceste fonduri?
4. Care este formula optimă de parteneriat cu investitorii privați interni și externi, dispuși să sprijine un astfel de proiect?
5. Există vreo axă în programul operational 2014-2020 prin care să poată primi finanțare un astfel de proiect? Dacă da, care sunt condițiile de eligibilitate?

Vă solicit răspuns în scris și vă mulțumesc anticipat.

Cu stimă,

Deputat

Petrea Dorin Silviu

